

购置税优惠末班车催火车市

德州发改委:还未接到取消政策的通知

本报记者 杨金涛



7日,在德州车管所小型车待检区内停满了等待检测的小排量车。本报记者 马志勇 摄

“听说小排量汽车购置税优惠政策到12月31日就要取消了,现在买车还可以省下几千块钱呢。”7日,在德州市车管所等候领取新车牌的市民孙女士笑着说。受“汽车购置税优惠政策将要取消”的传言影响,德州不少市民赶在“政策”前购车。7日,记者从德州市发改委获悉,目前还没有接到关于购置税优惠政策何时取消的任何通知。

相关链接

近日,据多家媒体报道,小排量车优惠政策——1.6L以下车型(含1.6L)购置税按7.5%征收,将于年底到期。另外,小排量车补贴3000元的优惠政策也即将到期,但目前并无消息表示将延续这一政策。

2009年12月9日召开的国务院常务会议,研究完善促进消费的若干政策措施,其中,有关汽车消费的政策有:将汽车下乡政策延长实施至明年年底,已纳入汽车下乡补贴渠道的摩托车下乡政策执行到2013年1月31日。将减征1.6升及以下小排量乘用车车辆购置税的政策延长至2010年底,减按7.5%征收。汽车以旧换新的单车补贴金额标准提高到5000元至1.8万元。

2010年6月25日财政部、商务部、环境保护部近日联合印发《关于延长实施汽车以旧换新政策的通知》,汽车以旧换新政策实施期限由2010年5月31日延长至2010年12月31日。补贴申请的受理期限由2010年6月30日顺延至2011年1月31日。

市民搭乘“政策末班车”

“本来打算春节前夕买车的,不过听说购置税优惠政策这个月底就要取消了,所以我11月份就赶紧买上车了。如果消息可靠的话,现在买车还可以省下几千块钱呢。”7日15时许,拿到新车牌的孙女士说道。

随后,在德州市公安局交警支队车管所业务大厅,记者看到,来办理挂牌业务的人坐满了席。“最近几天平均每天要受理200辆左右,昨天我们还延时办公了。”车管所牌证科工作人员向记者介绍道。

商家未雨绸缪应对政策变化

7日中午12时许,记者在东风路上的一家汽车销售4S店内,看到不大的展厅内,来来往往的来看车者络绎不绝。“最近,有不少顾客来咨询购置税优惠政策是否取消的问题,不过我们经销商和厂家也会做相关准备,比方说赠送保险等商家优惠政策,以做好和国家优惠政策的过渡。”服务台的苏女士向

记者表示。“部分小排量车型,没有现货了,现在先交上订金,最快也要等到春节前才能提车。”东风路上的一家4S店的李经理告诉记者。一位正在看车的市民则表示,“优惠政策取消与否,虽然还不明确,但现在临近春节了,买辆车过年也是早晚的事”。

德州发改委:还未接到相关通知

德兴路上的一家汽车销售服务中心店内的销售顾问温钰向记者分析了目前车市火爆的原因:一是有国家购置税优惠等政策;二是近来汽车价格下降,市民的购买力增强;三是临近春节,汽车厂家推出了优惠政策;四是,消费者的攀比心理,“看着邻居买车了,自己想想也不差那几个钱,就买了”。

德州市车管所牌证科的工作人员

告诉记者,“2009年国家出台汽车购置税等优惠政策后,新挂轿车牌数为31789个,几乎是2008年的两倍。而2010年1月至11月30日,轿车新挂牌数已达33652个”。

随后,记者来到德州市发改委办公室,对汽车购置税优惠政策是否月底取消,相关负责人表示:“目前还没有接到任何通知。”

33名大学生加入无偿献血志愿者队伍 “我要填满这个献血本”

本报12月7日讯(见习记者 曹宏源 记者 张金东) 7日下午,33名德州学院的大学生来到德州市中心血站,参加了无偿献血志愿者培训活动,他们纷纷表示,志愿加入到无偿献血的队伍中。

7日14点30分,作为无偿献血志愿者的德州学院体育系的33名大一新生来到了德州市中心血站。血站工作人员对大学生们展开了培训活动。

“献血是无偿的,用血也是无偿的。用血者交的费用不是血液本身产生的,而是用于采集、检测、制备、存储和运输的费用。血站的工作人员对现实中人们对于献血的一些误区做出了解答。“一袋采血小板用的血袋成本费用就需要900多元”。

“我家是潍坊的,今年9月来到德州学院后,学校组织了一次献血活动。看周围同学都报名了,自己也不能落在后面。”大学生辛福勇说,“通过今天的培训和参观流程,我学习到了关于献血的知识,我已经有一个献血本了,今后有一个愿望,将这个献血本填满”。对于辛福勇的这个愿望,不少同学也有和他一样的想法。

在参观血站过程中,大学生们参观了血液低温储存室,还亲自体验了血液类型的分辨。这让不少大学生都知道了血站在保证用血安全方面的知识。

“德州市已经连续6年荣获‘全国无偿献血先进城市’奖,我市的无偿献血工作走在了全省乃至全国的前列。”德州市中心血站站长王明才告诉记者,目前血液的来源只能是自愿的无偿献血者,采血量赶不上用血量的增长也是不争的事实。德州也需要更多的热心市民加入到无偿献血的队伍中来。



志愿者们正在血站检验自己的血型,体验血站的日常工作。

本报记者 苏超 摄